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𝑃 𝑆1 𝑆2

Ψ(𝑟1, 𝑟2, 𝑡) = sin
2𝜋

𝜆
(𝑟1 − 𝑣𝑡) + sin

2𝜋

𝜆
(𝑟2 − 𝑣𝑡)

Ψ(𝑥, 𝑡) = sin
2𝜋

𝜆
(𝑥 − 𝑣𝑡)

{
𝐴𝑋1 = 𝑟1

𝐴𝑋2 = 𝑟2

𝑃

𝐼 = Ψ2 = [sin
2𝜋

𝜆
(𝑟1 − 𝑣𝑡) + sin

2𝜋

𝜆
(𝑟2 − 𝑣𝑡)]
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                            (1)

𝜆, 𝑣, 𝑡

𝑟1 = √𝐿2 + (𝑥 +
𝑑

2
)
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           𝑟2 = √𝐿2 + (𝑥 −
𝑑

2
)

2

𝐼 = 𝐼(𝑥, 𝑡) = Ψ2 = [sin
2𝜋

𝜆
(√𝐿2 + (𝑥 +

𝑑

2
)

2

− 𝑣𝑡) + sin
2𝜋

𝜆
(√𝐿2 + (𝑥 −

𝑑

2
)

2

− 𝑣𝑡)]
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𝑡
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Si può generalizzare la (1) al caso in cui le onde interferenti non hanno la stessa direzione di 

oscillazione (polarizzazione). Indichiamo con �̂� e �̂� i versori di queste direzioni e �̂� ∙ �̂� = cos 𝛼 (𝛼 è 

l’angolo tra i due versori). Semplifichiamo la notazione indicando anche 
2𝜋

𝜆
(𝑟1 − 𝑣𝑡) =

𝜑1,
2𝜋

𝜆
(𝑟2 − 𝑣𝑡) = 𝜑2: 

𝐼 = [sin 𝜑1 �̂� + sin 𝜑2�̂�]
2

= sin2 𝜑1 + sin2 𝜑2 + 2sin 𝜑1 sin 𝜑2 cos 𝛼

Se 𝛼 = 0, ritroviamo il caso precedentemente trattato. Se 𝛼 > 0, si osserva una progressiva 

diminuzione dell’interferenza. Quando 𝛼 = 90°, non si ha più interferenza (il valore medio di 𝐼 è lo 

stesso su tutto lo schermo):  


